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１. 趣旨  
この調査は、本学学生の大学生活の実態を把握すると同時に大学生活に対する満足度の現状を把握するた

めに2014年度より行われている調査です。この調査により、現在の本学の問題点を把握し、その改善・解決に
向けて各種委員会などで活用されるべき基礎資料を得るために実施しています。 

 
２．アンケートの実施概要 
（１）実施主体︓IR・大学資料室 
（２）実施対象︓全学部生及び全大学院生 
（３）実施期間︓2023年 6月26日（月）～2023年 7月17日（月） 
（４）調査内容︓教学マネジメントを支える基盤の１つとして点検・評価に活用するため、2023年度より調査

内容を大幅に変更しました。特に令和７年度教育課程より本格導入されるキャリア教育に
ついて継続的に満足度を測定すると同時に、３つのポリシー検証におけるエビデンスとして、
教育の質の保証に活用することを踏まえた設問にいたしました。 

（５）前回調査からの主な変更点︓ 
            〇調査時期を秋学期オリエンテーションの前後から春学期の６月下旬～７月上旬へ変更 
            〇利用ツールをポータルのアンケート機能から「Microsoft 365 Forms」へ変更 
            〇特別設問として当該年度に特化した調査設問を設定 (2023年度はキッチンカー特集) 
 

３．2023 年度調査結果 
（１）調査対象者数︓3,629 名 
（２）回答者数（回答率）︓ 1,649名（回答率45.4％） 
     過去5年間の推移 

年度 回答率 対象学生数 回答者数 利用ツール 
2023年度 45.4％ 3,629名 1,649名 Microsoft 365 Forms 
2022年度 34.4% 4,069名 1,398名 Atomi Information Portal 
2021年度 43.0% 4,303名 1,851名 Atomi Information Portal 
2020年度 76.1% 4,510名 3,431名 Atomi Information Portal 
2019年度 62.6% 4,388名 2,745名 マークシート 

 
回答者内訳（学年別回答率） 

2023年度 回答者数 在籍者数 回答率 
学部１年生 454 725 62.6% 
学部２年生 325 913 35.6% 
学部３年生 407 802 50.7% 
学部４年生 447 1157 38.6% 
学部計 1633 3597 45.4% 
大学院生 16 32 50.0% 
全体 1649 3629 45.4% 

 

※参考︓2022年度回答者内訳 
2022年度 回答者数 在籍者数 回答率 
学部１年生 463 880 52.6% 
学部２年生 344 875 39.3% 
学部３年生 326 1092 29.9% 
学部４年生 258 1191 21.7% 
学部計 1391 4038 34.4% 
大学院生 7 31 22.6% 
全体 1398 4069 34.4% 
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回答者内訳（学部・学科・学年別回答率） 
学部 学科 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 計 
文学部 人文学科 80.2% 45.6% 54.7% 47.6% 54.8% 
文学部 現代文化表現学科 67.7% 34.2% 50.4% 44.6% 48.5% 
文学部 コミュニケーション文化学科 58.5% 32.9% 55.1% 32.2% 41.9% 

文学部計 71.2% 38.6% 53.3% 42.2% 49.5% 
マネジメント学部 マネジメント学科 50.4% 34.5% 48.4% 36.1% 41.3% 
マネジメント学部 生活環境マネジメント学科 60.0% 21.3% 42.3% 26.1% 33.5% 

マネジメント学部計 52.7% 30.2% 46.8% 33.2% 39.1% 
観光コミュニティ学部 観光デザイン学科 67.4% 25.2% 49.4% 38.1% 43.1% 
観光コミュニティ学部 コミュニティデザイン学科 55.0% 33.3% 32.1% 37.2% 37.7% 

観光コミュニティ学部計 65.2% 27.0% 45.3% 37.8% 41.6% 
心理学部 臨床心理学科 56.3% 46.6% 55.1% 40.9% 49.7% 

学部計 62.6% 35.6% 50.7% 38.6% 45.4% 
 

 
4．報告書の構成 
（１）今年度の調査設問は次の3層構造により構成しました。そのため本報告書においては、この構造に基づき

作成しております。 

 
（２）その他 

1） 比率は、回答者数を100％とした百分比で算出し、小数点以下第２位を四捨五入しました。その
ため、百分比の合計が100％にならない場合があります。 

2） グラフ作成の都合上、選択肢表記や回答の小さい比率は、短縮・省略している場合があります。  
3） 2023年度の結果は回答者全体および学年ごとの集計結果、時系列の推移（過年度調査との比

較）は全体（全学年など）の集計結果を掲載しました。なお本調査は2019年度までマークシー
トによる回答方式であったため、時系列推移の表の中には「無回答」が含まれています。 

4） 回答における満足度は「満足」＋「どちらかといえば満足」を肯定的回答、「不満」＋「どちらかとい
えば不満」を否定的回答とし、それらを比較することを判断基準としました。 

5） 本報告書では学部生の回答のみをグラフ化しました。大学院生は含んでおりません。 
 
 
 
 

第一階層
•全体満足度（最重要設問）

第二階層

•主要7領域の相対比較
•主要7領域の満足度

第三階層

•個別項目の相対比較
•個別項目の満足度・経験・学修行動等

・授業やカリキュラム・履修制度に関する満足度 

・学修支援制度や仕組みに関する満足度 

・キャリア支援・キャリア教育に関する満足度 

・施設・設備等に関する満足度 

・窓口や相談方法に関する満足度 

・課外活動や友人関係に関する満足度 

・学生生活・学修行動の現状 

・学修成果の把握 
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５． 2023年度本調査のまとめ 
（1）回答率の変化 

回答率は３年ぶりに上昇、昨年度比で 11％向上しました。 

 
回答率については 2020 年度から 2 年連続で減少しておりましたが、2023 年度は回答率が上昇し、

2021 年度の 43.0%を上回る 45.4％となりました。これについてはアカデミック・アドバイザーによる春学期中
間面談時等における学生への呼びかけや、過去の本調査結果から改善された施策をまとめたチラシ（トイレの
改修や学内Wi-Fi の増強など）等による効果が考えられます。 
回答率は上昇しましたが、学年別回答率においては学部 2 年生の回答率が前年比マイナス 3.7%でした。

過去３年間の時系列推移では、回答率は高学年であるほど低くなる傾向がありますが、2023 年度の回答
率は 2年生が最も低く、他の学年の回答率が上昇しているのに対し、2年生だけが下がりました。 

 

 
 
（2）全体満足度の変化 

全体満足度は３年連続で上昇、昨年度比で 1.9％向上しました。 

2020年度 2021年度 2022年度 2023年度

学部1年生 86.3% 68.6% 52.6% 62.6%

学部2年生 74.7% 48.7% 39.3% 35.6%

学部3年生 75.2% 31.0% 29.9% 50.7%

学部4年生 68.0% 29.2% 21.7% 38.6%

全体 76.1% 43.0% 34.4% 45.4%
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2023 62.6% 35.6% 50.7% 38.6%
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下図は本調査の全体満足度「本学での教育・学習、学生生活全体に関する満足度」について 「満足し
ている」および「どちらかというと満足」を合わせた肯定的回答について、5 年間の推移を時系列比較したグラフ
です。コロナ禍の 2020年度に大きく落ち込んだ満足度は 3年連続で向上しました。 

 
（3）主要７領域満足度の相対評価 

      学生満足度を効果的に測定するため、2023年度より7つの項目を主要領域として定めました。 
1. 本学の授業やカリキュラム、履修制度等の満足度 
2. 本学の学習支援制度や仕組みに関する満足度 
3. 本学のキャリア支援、キャリア教育に関する満足度 
4. 本学の施設・設備等に関する満足度  
5. 本学の窓口や相談方法に関する満足度  
6. クラブ、サークル、学生会活動等に関する満足度 
7. 学内における友人関係に関する満足度 
個別項目を領域ごとに７つに分け、大学に対する総合満足度と個別項目満足度の中間領域による全体

満足度の相対評価を分析することにより、学生生活における総合満足度のうち、どの領域に満足し、どの領域
に不満があるのかを判断することが可能となります。 
 
▶主要７領域の満足度比較 

 

問1 本学の
授業やカリキュ
ラム、履修制
度全般につい
て、どの程度
満足していま

すか

問6 クラブ、
サークル、学
生会活動等
について、どの
程度満足して
いますか

(n=461)

問4 本学の
施設や設備
全般につい
て、どの程度
満足していま

すか

問7 学内にお
ける友人関係
について、どの
程度満足して
いますか

問2 本学の
学習支援制
度や仕組み全
般に関して、ど
の程度満足し
ていますか

問3 本学の
就職支援全
般について、ど
の程度満足し
ていますか
(n=948)

問5 本学の
窓口や相談
方法全般につ
いて、どの程度
満足していま

すか
(n=1071)

否定的回答 23.6% 21.9% 16.7% 14.9% 13.6% 13.3% 10.5%

肯定的回答 76.4% 78.1% 83.3% 85.1% 86.4% 86.7% 89.5%

76.4% 78.1% 83.3% 85.1% 86.4% 86.7% 89.5%

23.6% 21.9% 16.7% 14.9% 13.6% 13.3% 10.5%
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今回の調査結果では、最も満足度の高い項目は「問5 本学の窓口や相談方法全般」が肯定的回答
89.5%となり、非常に高い結果でした。最も満足度が低い項目は「問1 本学の授業やカリキュラム、履修制度
全般」であり、肯定的回答は76.4％でした。問1については「抽選となる科目の数」や「1学期ごとの履修登録
単位数の制限」において特に満足度が低く、また自由記述回答では前期課程の修得単位を後期課程の卒業
要件に算入できない点や、履修登録期間について（登録手続きを早めてほしい、結果を早く発表してほしいな
ど）等が挙げられました。 
 

（4）満足度の学年別特徴 
学部３年生の満足度が大きく上昇した反面、2年生の満足度は下がる 
全体満足度を問う設問「本学での教育・学習、学生生活全体に関する満足度」結果の時系列推移にお

いて満足度を学年別に比較すると、１年生と４年生の満足度が高く、2年生と 3年生の満足度が低い傾向
があり、2023年度において満足度が最も低かったのは 2年生でした。 

 
 2022 年度の本調査において、総合満足度が 4 年生に次いで高かったのが 1 年生でした。前回調査から
1 年未満の間に満足度が下降した理由について、本調査の結果だけでなく、アカデミック・アドバイザーの面談
記録や激励・勧告面談の情報などとあわせて分析することが有効であると考えられます。 
 

（5）特別設問「キッチンカー特集」 
利用率はそれほど高くはないが満足度は高く、特に新座キャンパスでは欠かせないアイテムに 

      学食や生協の混雑緩和や学生満足度の向上等をはかり、2022 年度秋学期より新座・文京各キャンパス
にキッチンカーが導入されました。キッチンカーは原則として月～金曜の週 5日、新座キャンパスで 2台、文京キ
ャンパスで１台営業しています。環境や規模が異なるので、前期課程（1，2 年生）と後期課程（3，4 年
生）に分けて分析してみると、やはり前期課程（主に新座）の学生の方が利用率は高くなっています。 

 
▶問 19 あなたは、本学のキャンパスでキッチンカーを利用したことがありますか。 

 

2021年度 2022年度 2023年度

学部１年生 79.9% 82.3% 84.4%

学部２年生 66.9% 79.9% 79.7%

学部３年生 78.6% 78.9% 87.0%

学部４年生 86.2% 87.6% 83.2%

60%
65%
70%
75%
80%
85%
90%

学年別満足度比較（2021～2023年度）

よく利用
している
2.8%

よく利用
している
8.9%

ときどき利用している
27.1%

ときどき利用している
39.0%

あまり利用していない
21.3%

あまり利用していない
20.1%

利用したことはない
48.9%

利用したことはない
32.1%

後期課程
[3 -4年生 ]  
(n=828)

前期課程
[1 -2年生 ]
(n=767)
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▶問 20 キッチンカーに対し、どの程度満足していますか。 

 
 
キッチンカーに対する満足度は、「満足」と「どちらかといえば満足」をあわせた肯定的回答が、前期課程では
97.0%、後期課程でも 92.2％となっており、非常に高い満足度となりました。 
 
本調査の結果から、キッチンカーの導入は学生満足度の向上に一定の成果があると判断できます。なお、自

由記述回答の中では来てほしいキッチンカーのメニューとしてアイスクリーム類やクレープなどのスイーツ系の人気
が高い反面、クレープでは食事にならないという意見も寄せられております。 
キッチンカーの中には、丼ものやサンドイッチなどと一緒にスイーツも販売しているお店もあります。またサイズもハ

ーフから 1.5 倍（特盛）などのボリューム感のあるものまで様々な工夫がなされていたり、アイデアが詰め込まれ
たメニューに楽しみつつ迷う学生の笑顔が見られます。お弁当派の学生も、今日は特別にキッチンカーで１品追
加といった楽しみ方もありそうで、キャンパスライフに欠かせないアイテムになりつつあります。 

 
以上 

 

満足
42.4%

満足
57.1%

どちらかといえば満足
49.8%

どちらかといえば満足
39.9%

とちらかといえば不満 7.8%

とちらかといえば不満 2.5%

不満 0.0%

不満 0.5%

後期課程
[3 -4年生 ]
(n=245)

前期課程
[1 -2年生 ]  
(n=366)
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(n=123) (n=110) (n=133) (n=161) (n=527)
57.7% 59.1% 52.6% 52.8% 55.2%

37.4% 32.7% 42.1% 41.6% 38.9%

2.4% 4.5% 3.8% 3.7% 3.6%

2.4% 3.6% 1.5% 1.9% 2.3%

76.9%

69.0%

73.9%

70.0%

55.2%

19.7%

26.9%

21.0%

26.5%

38.9%

0.7%

2.6%

2.8%

3.6%

3.7%

2019 2020 2021 2022 2023
76.9% 69.0% 73.9% 70.0% 55.2%

19.7% 26.9% 21.0% 26.5% 38.9%

0.7% 2.6% 1.5% 2.8% 3.6%

0.5% 1.5% 3.7% 0.7% 2.3%

2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

23



55.1%

47.6%

43.3%

36.0%

45.7%

38.7%

45.1%

47.6%

49.5%

45.1%

4.5%

4.4%

8.2%

10.8%

7.0%

( n = 2 4 3 )

( n = 2 0 6 )

( n = 2 3 3 )

( n = 2 2 2 )

( n = 9 0 4 )

(n=243) (n=206) (n=233) (n=222) (n=904)
55.1% 47.6% 43.3% 36.0% 45.7%

38.7% 45.1% 47.6% 49.5% 45.1%

4.5% 4.4% 8.2% 10.8% 7.0%

1.6% 2.9% 0.9% 3.6% 2.2%

56.0%

45.7%

38.2%

45.1%

5.6%

7.0%

0.2%

2.2%

2 0 2 2

2 0 2 3

67.4%

55.3%

57.7%

55.9%

59.0%

26.1%

34.2%

36.5%

33.9%

32.8%

4.3%

7.9%

1.9%

8.5%

5.6%

( n = 4 6 )

( n = 3 8 )

( n = 5 2 )

( n = 5 9 )

( n = 1 9 5 )

(n=46) (n=38) (n=52) (n=59) (n=195)
67.4% 55.3% 57.7% 55.9% 59.0%

26.1% 34.2% 36.5% 33.9% 32.8%

4.3% 7.9% 1.9% 8.5% 5.6%

2.2% 2.6% 3.8% 1.7% 2.6%

56.5%

45.7%

47.5%

59.9%

59.0%

31.0%

41.3%

46.8%

28.1%

32.8%

5.8%

9.5%

4.3%

11.5%

5.6%

3.5%

1.4%

0.5%

2.6%

3.7%2 0 1 9

2 0 2 0

2 0 2 1

2 0 2 2

2 0 2 3

2019 2020 2021 2022 2023
56.5% 45.7% 47.5% 59.9% 59.0%

31.0% 41.3% 46.8% 28.1% 32.8%

5.8% 9.5% 4.3% 11.5% 5.6%

3.1% 3.5% 1.4% 0.5% 2.6%

3.7%
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59.1%

64.3%

57.5%

56.7%

59.2%

34.1%

25.0%

32.5%

26.7%

30.3%

4.5%

3.6%

10.0%

6.7%

6.3%

7.1%

10.0%

4.2%

( n = 4 4 )

( n = 2 8 )

( n = 4 0 )

( n = 3 0 )

( n = 1 4 2 )

(n=44) (n=28) (n=40) (n=30) (n=142)
59.1% 64.3% 57.5% 56.7% 59.2%

34.1% 25.0% 32.5% 26.7% 30.3%

4.5% 3.6% 10.0% 6.7% 6.3%

2.3% 7.1% 0.0% 10.0% 4.2%

40.6%

31.9%

30.4%

25.9%

31.7%

43.7%

49.8%

55.2%

53.4%

51.0%

9.4%

13.1%

9.7%

14.9%

11.9%

6.3%

5.2%

4.7%

5.8%

5.5%

( n = 2 5 4 )

( n = 2 5 1 )

( n = 3 1 9 )

( n = 3 2 8 )

( n = 1 1 5 2 )

(n=254) (n=251) (n=319) (n=328) (n=1152)
40.6% 31.9% 30.4% 25.9% 31.7%

43.7% 49.8% 55.2% 53.4% 51.0%

9.4% 13.1% 9.7% 14.9% 11.9%

6.3% 5.2% 4.7% 5.8% 5.5%

22.7%

24.6%

23.8%

19.0%

22.4%

24.4%

38.5%

43.2%

39.1%

35.9%

5.3%

10.2%

7.6%

11.0%

8.4%

44.1%

22.8%

21.6%

26.6%

29.5%

22.7% 24.6% 23.8% 19.0% 22.4%

24.4% 38.5% 43.2% 39.1% 35.9%
5.3% 10.2% 7.6% 11.0% 8.4%

3.5% 4.0% 3.7% 4.3% 3.9%

44.1% 22.8% 21.6% 26.6% 29.5%
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49.1%

39.7%

37.7%

36.0%

40.7%

46.0%

48.5%

57.0%

56.4%

52.1%

3.1%

7.8%

3.7%

5.7%

5.0%

( n = 2 2 4 )

( n = 2 0 4 )

( n = 2 4 4 )

( n = 2 1 1 )

( n = 8 8 3 )

(n=224) (n=204) (n=244) (n=211) (n=883)
49.1% 39.7% 37.7% 36.0% 40.7%

46.0% 48.5% 57.0% 56.4% 52.1%

3.1% 7.8% 3.7% 5.7% 5.0%

1.8% 3.9% 1.6% 1.9% 2.3%

24.2%

24.9%

22.6%

17.0%

22.0%

22.7%

30.5%

34.2%

26.6%

28.2%

1.5%

4.9%

2.2%

2.7%

2.7%

50.7%

37.2%

40.0%

52.8%

45.9%

24.2% 24.9% 22.6% 17.0% 22.0%

22.7% 30.5% 34.2% 26.6% 28.2%

1.5% 4.9% 2.2% 2.7% 2.7%

0.9% 2.5% 1.0% 0.9% 1.2%

50.7% 37.2% 40.0% 52.8% 45.9%

52.2%

52.4%

52.2%

41.2%

49.2%

41.3%

40.5%

39.1%

52.9%

43.8%

7.1%

8.7%

4.3%

4.3%

5.9%

( n = 4 6 )

( n = 4 2 )

( n = 4 6 )

( n = 5 1 )

( n = 1 8 5 )

(n=46) (n=42) (n=46) (n=51) (n=185)
52.2% 52.4% 52.2% 41.2% 49.2%

41.3% 40.5% 39.1% 52.9% 43.8%

2.2% 7.1% 8.7% 0.0% 4.3%

4.3% 0.0% 0.0% 5.9% 2.7%

5.3%

6.8%

5.9%

4.7%

5.6%

4.2%

5.2%

4.4%

6.0%

5.0%

89.9%

87.1%

88.7%

88.6%

88.7%

5.3% 6.8% 5.9% 4.7% 5.6%

4.2% 5.2% 4.4% 6.0% 5.0%

0.2% 0.9% 1.0% 0.0% 0.5%

0.4% 0.0% 0.0% 0.7% 0.3%

89.9% 87.1% 88.7% 88.6% 88.7%
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47.9%

48.9%

49.1%

50.0%

48.9%

43.8%

37.8%

41.8%

42.1%

41.4%

6.3%

6.7%

7.3%

5.3%

6.5%

6.7%

( n = 4 8 )

( n = 4 5 )

( n = 5 5 )

( n = 3 8 )

( n = 1 8 6 )

(n=48) (n=45) (n=55) (n=38) (n=186)
47.9% 48.9% 49.1% 50.0% 48.9%

43.8% 37.8% 41.8% 42.1% 41.4%

6.3% 6.7% 7.3% 5.3% 6.5%

2.1% 6.7% 1.8% 2.6% 3.2%

5.1%

6.8%

6.6%

4.3%

5.6%

4.6%

5.2%

5.7%

3.6%

4.7%

89.4%

86.2%

86.5%

91.5%

88.6%

5.1% 6.8% 6.6% 4.3% 5.6%

4.6% 5.2% 5.7% 3.6% 4.7%

0.7% 0.9% 1.0% 0.4% 0.7%

0.2% 0.9% 0.2% 0.2% 0.4%

89.4% 86.2% 86.5% 91.5% 88.6%

60.4%

48.8%

51.0%

49.1%

52.7%

38.2%

48.4%

44.6%

48.4%

44.6%

1.0%

2.3%

3.2%

1.4%

1.9%

( n = 2 8 8 )

( n = 2 1 3 )

( n = 2 5 1 )

( n = 2 8 5 )

( n = 1 0 3 7 )

(n=288) (n=213) (n=251) (n=285) (n=1037)
60.4% 48.8% 51.0% 49.1% 52.7%

38.2% 48.4% 44.6% 48.4% 44.6%

1.0% 2.3% 3.2% 1.4% 1.9%

0.3% 0.5% 1.2% 1.1% 0.8%
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60.4%

43.3%

36.7%

33.6%

37.5%

37.5%

41.7%

55.5%

51.6%

51.3%

2.1%

5.0%

6.4%

11.0%

8.0%

10.0%

( n = 4 8 )

( n = 6 0 )

( n = 2 8 3 )

( n = 3 1 8 )

( n = 7 0 9 )

(n=48) (n=60) (n=283) (n=318) (n=709)
60.4% 43.3% 36.7% 33.6% 37.5%

37.5% 41.7% 55.5% 51.6% 51.3%
2.1% 5.0% 6.4% 11.0% 8.0%

0.0% 10.0% 1.4% 3.8% 3.1%

6.4%

8.0%

25.6%

23.9%

16.3%

4.0%

7.7%

38.6%

36.7%

22.3%

89.4%

81.5%

30.5%

28.9%

56.6%

6.4% 8.0% 25.6% 23.9% 16.3%

4.0% 7.7% 38.6% 36.7% 22.3%
0.2% 0.9% 4.4% 7.8% 3.5%

0.0% 1.8% 1.0% 2.7% 1.3%

89.4% 81.5% 30.5% 28.9% 56.6%

31.3%

25.7%

32.8%

35.2%

31.8%

51.3%

50.3%

56.5%

53.0%

53.0%

9.6%

14.7%

8.8%

9.4%

10.3%

7.8%

9.4%

4.9%

( n = 2 3 0 )

( n = 1 9 1 )

( n = 2 6 2 )

( n = 2 9 8 )

( n = 9 8 1 )

(n=230) (n=191) (n=262) (n=298) (n=981)
31.3% 25.7% 32.8% 35.2% 31.8%

51.3% 50.3% 56.5% 53.0% 53.0%

9.6% 14.7% 8.8% 9.4% 10.3%

7.8% 9.4% 1.9% 2.3% 4.9%
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10.6%

11.7%

10.8%

6.9%

9.9%

14.8%

13.8%

11.5%

8.9%

12.2%

6.2%

4.9%

3.4%

3.4%

4.5%

43.6%

39.7%

43.7%

39.8%

41.8%

41.9%

45.5%

43.0%

43.2%

43.2%

10.8%

10.2%

9.8%

12.8%

11.0%

43.6% 39.7% 43.7% 39.8% 41.8%

41.9% 45.5% 43.0% 43.2% 43.2%

10.8% 10.2% 9.8% 12.8% 11.0%

3.7% 4.6% 3.4% 4.3% 4.0%
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1.5%

98.5%

0.0% 0.0% 0.7% 0.7% 0.4% 0.4%

0.0% 0.0% 1.5% 0.3% 0.0% 0.6%

0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.2% 0.2% 0.0% 0.7%

0.0% 0.0% 0.6% 0.3% 0.1% 0.4%

0.0%

0.5%

1.0%

1.5%

2.0%

2019 0.2% 0.1% 0.4% 0.5% 0.0% 0.6%
2020 0.1% 0.2% 0.7% 0.2% 0.0% 1.5%
2021 0.1% 0.0% 0.3% 0.1% 0.1% 1.1%
2022 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.1% 0.9%
2023 0.0% 0.0% 0.6% 0.3% 0.1% 0.4%

-0.1%

0.1%

0.3%

0.5%

0.7%

0.9%

1.1%

1.3%

1.5%

2019 2020 2021 2022 2023
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8.8%

91.2%

0.4% 1.1% 3.3% 1.1% 0.9% 0.0% 0.9% 0.2% 1.1%

0.3% 1.2% 2.5% 0.6% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 0.6%

1.5% 2.5% 2.5% 1.0% 0.0% 0.5% 1.2% 1.0% 1.0%

1.6% 1.1% 3.1% 0.2% 0.0% 0.2% 0.7% 0.9% 0.9%
1.0% 1.5% 2.9% 0.7% 0.2% 0.2% 0.9% 0.6% 0.9%

0.0%

1.0%

2.0%

3.0%

4.0%

2019 0.4% 1.2% 2.3% 0.6% 0.0% 0.0% 0.7% 0.5% 1.5%
2020 0.6% 1.1% 2.6% 0.4% 0.0% 0.2% 0.8% 0.4% 1.4%
2021 0.7% 0.4% 1.7% 0.2% 0.2% 0.1% 0.5% 0.2% 1.1%
2022 0.6% 0.8% 2.2% 0.1% 0.0% 0.3% 0.5% 0.5% 1.4%
2023 1.0% 1.5% 2.9% 0.7% 0.2% 0.2% 0.9% 0.6% 0.9%

0.0%

0.5%

1.0%

1.5%

2.0%

2.5%

3.0%

2019 2020 2021 2022 2023
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17.2%

15.3%

19.8%

19.7%

18.4%

42.1%

20.7%

28.6%

32.2%

37.5%

9.3%

11.5%

14.3%

15.4%

22.2%

5.5%

9.6%

11.0%

10.2%

10.5%

3.5%

5.7%

4.5%

6.6%

5.6%

13.5%

14.3%

12.0%

9.3%

6.0%

5.9%

0.9%

15.6%

16.7%

2 0 1 9

2 0 2 0

2 0 2 1

2 0 2 2

2 0 2 3

2019 2020 2021 2022 2023
1 17.2% 15.3% 19.8% 19.7% 18.4%

1 2 42.1% 20.7% 28.6% 32.2% 37.5%

2 3 9.3% 11.5% 14.3% 15.4% 22.2%

3 4 5.5% 9.6% 11.0% 10.2% 10.5%

4 5 2.6% 3.5% 5.7% 4.5% 6.6%

5 10 5.6% 13.5% 14.3% 12.0% 4.0%

10 2.1% 9.3% 6.0% 5.9% 0.9%

15.6% 16.7% 0.3% 0.0% 0.0%

17.0%

14.8%

13.8%

26.6%

18.4%

36.6%

35.1%

39.1%

38.7%

37.5%

23.3%

22.2%

23.1%

20.1%

22.2%

11.7%

12.6%

10.6%

7.6%

10.5%

6.8%

9.2%

7.6%

3.6%

6.6%

( ) 17.0% 14.8% 13.8% 26.6% 18.4%

1 2 36.6% 35.1% 39.1% 38.7% 37.5%

2 3 23.3% 22.2% 23.1% 20.1% 22.2%

3 4 11.7% 12.6% 10.6% 7.6% 10.5%

4 5 6.8% 9.2% 7.6% 3.6% 6.6%

5 10 3.7% 4.6% 4.7% 3.1% 4.0%

10 0.9% 1.5% 1.2% 0.2% 0.9%

70.3%

56.0%

49.4%

55.0%

58.1%

18.7%

26.5%

27.3%

24.8%

24.1%

5.7%

12.6%

11.1%

11.0%

9.9%

6.4%

3.8%

3.6%

( ) 70.3% 56.0% 49.4% 55.0% 58.1%

1 2 18.7% 26.5% 27.3% 24.8% 24.1%

2 3 5.7% 12.6% 11.1% 11.0% 9.9%

3 4 2.4% 1.2% 6.4% 3.8% 3.6%

4 5 2.0% 0.9% 1.7% 2.0% 1.7%

5 10 0.4% 1.2% 3.2% 1.3% 1.5%

10 0.4% 1.5% 1.0% 2.0% 1.2%

40.8%

29.5%

35.2%

36.4%

58.1%

28.2%

19.3%

27.0%

28.7%

24.1%

6.0%

9.7%

12.0%

12.9%

9.9%

7.8%

9.3%

8.5%

8.1%

8.7%

6.9%

5.3%

4.2%

4.2%

17.3%

17.8%

2019 2020 2021 2022 2023
1 40.8% 29.5% 35.2% 36.4% 58.1%

1 2 28.2% 19.3% 27.0% 28.7% 24.1%
2 3 6.0% 9.7% 12.0% 12.9% 9.9%

3 4 3.0% 7.8% 9.3% 8.5% 3.6%

4 5 0.7% 2.4% 3.2% 2.4% 1.7%

5 10 2.1% 8.1% 8.7% 6.9% 1.5%

10 1.9% 5.3% 4.2% 4.2% 1.2%

17.3% 17.8% 0.4% 0.0% 0.0%

34



84.8%

80.6%

83.8%

91.9%

85.7%

9.3%

12.0%

7.4%

3.4%

7.7%

2.4%

5.5%

4.4%

2.7%

3.6%

2.2%

0.6%

2.7%

1.7%

80% 85% 90% 95% 100%

( ) 84.8% 80.6% 83.8% 91.9% 85.7%

1 2 9.3% 12.0% 7.4% 3.4% 7.7%

2 3 2.4% 5.5% 4.4% 2.7% 3.6%

3 4 2.2% 0.6% 2.7% 0.9% 1.7%

4 5 0.9% 0.9% 0.7% 0.0% 0.6%

5 10 0.2% 0.3% 0.7% 0.4% 0.4%

10 0.2% 0.0% 0.2% 0.7% 0.3%

1 1 - 3  

92.3%

89.2%

87.5%

89.9%

89.8%

4.4%

4.9%

4.9%

3.1%

4.3%

1.3%

1.5%

2.5%

2.5%

2.0%

2.2%

1.2%

1.7%

1.8%

1.4%

80% 85% 90% 95% 100%

( ) 92.3% 89.2% 87.5% 89.9% 89.8%

1 2 4.4% 4.9% 4.9% 3.1% 4.3%

2 3 1.3% 1.5% 2.5% 2.5% 2.0%

3 4 0.4% 1.8% 2.2% 0.9% 1.3%

4 5 0.9% 1.2% 1.7% 1.8% 1.4%

5 10 0.4% 0.3% 1.2% 1.1% 0.8%

10 0.2% 0.9% 0.0% 0.7% 0.4%

96.5%

96.9%

94.1%

95.7%

95.8%

2.2%

3.7%

1.8%

2.1%

0.9%

0.9%

0.7%

1.3%

1.0%

0.7%

0.9%

1.0%

0.6%

90% 92% 94% 96% 98% 100%

( ) 96.5% 96.9% 94.1% 95.7% 95.8%

1 2 2.2% 0.6% 3.7% 1.8% 2.1%

2 3 0.9% 0.9% 0.7% 1.3% 1.0%

3 4 0.0% 0.0% 0.5% 0.7% 0.3%
4 5 0.2% 0.9% 1.0% 0.4% 0.6%

5 10 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.1%

10 0.2% 0.3% 0.0% 0.0% 0.1%

96.9%

96.3%

95.8%

96.4%

96.4%

1.5%

2.2%

2.9%

2.2%

2.2%

0.9%

0.6%

1.0%

1.1%

0.9%

90% 92% 94% 96% 98% 100%

( ) 96.9% 96.3% 95.8% 96.4% 96.4%

1 2 1.5% 2.2% 2.9% 2.2% 2.2%

2 3 0.9% 0.6% 1.0% 1.1% 0.9%

3 4 0.2% 0.6% 0.2% 0.2% 0.3%
4 5 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1%

5 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 0.2% 0.3% 0.0% 0.0% 0.1%
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96.9%

96.3%

95.8%

97.3%

96.6%

2.4%

1.2%

2.9%

1.8%

2.1%

0.4%

1.2%

0.2%

0.5%

0.6%

0.7%

90% 92% 94% 96% 98% 100%

( ) 96.9% 96.3% 95.8% 97.3% 96.6%

1 2 2.4% 1.2% 2.9% 1.8% 2.1%

2 3 0.4% 1.2% 0.2% 0.2% 0.5%

3 4 0.0% 0.6% 0.2% 0.7% 0.4%

4 5 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.1%

5 10 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.1%

10 0.2% 0.3% 0.2% 0.0% 0.2%

34.8%

18.5%

16.0%

23.3%

23.7%

3.3%

3.1%

4.4%

4.3%

3.8%

20.9%

23.7%

24.6%

19.0%

21.9%

33.3%

49.2%

48.9%

47.7%

44.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

( ) 34.8% 18.5% 16.0% 23.3% 23.7%

1 2 1.3% 1.2% 0.7% 0.7% 1.0%

2 3 2.4% 1.5% 1.5% 1.8% 1.8%

3 4 4.0% 2.8% 3.9% 3.4% 3.6%

4 5 3.3% 3.1% 4.4% 4.3% 3.8%

5 10 20.9% 23.7% 24.6% 19.0% 21.9%

10 33.3% 49.2% 48.9% 47.7% 44.3%

31.9% 32.6% 29.5% 27.7% 30.3%

15.0% 17.2% 21.6% 42.3% 24.6%

53.1% 50.2% 48.9% 30.0% 45.1%

(n=145) (n=106) (n=120) (n=124) (n=495)
1.4% 4.7% 18.3% 42.7% 16.6%

63.4% 69.8% 72.5% 45.2% 62.4%

35.2% 25.5% 9.2% 12.1% 21.0%
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14.5%

9.5%

7.9%

7.6%

10.0%

60.1%

52.3%

51.1%

43.6%

51.8%

18.9%

27.7%

28.7%

31.1%

26.5%

6.4%

10.5%

12.3%

17.7%

11.8%

14.5% 9.5% 7.9% 7.6% 10.0%

60.1% 52.3% 51.1% 43.6% 51.8%

18.9% 27.7% 28.7% 31.1% 26.5%

6.4% 10.5% 12.3% 17.7% 11.8%

8.4%

7.8%

8.9%

9.9%

10.0%

39.1%

42.9%

47.0%

48.7%

51.8%

34.8%

33.5%

30.0%

27.2%

26.5%

15.0%

15.8%

14.0%

14.2%

11.8%

2.6%

2019 2020 2021 2022 2023
8.4% 7.8% 8.9% 9.9% 10.0%

39.1% 42.9% 47.0% 48.7% 51.8%

34.8% 33.5% 30.0% 27.2% 26.5%
15.0% 15.8% 14.0% 14.2% 11.8%

2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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4.0%

7.4%

4.9%

3.6%

4.8%

2.8%

5.1%

7.4%

7.4%

6.5%

4.0%
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2019 2020 2021 2022 2023
79.1% 91.9% 90.9% 89.9% 89.7%

7.5% 8.1% 9.1% 10.1% 10.3%

13.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

90.7% 88.0% 90.9% 88.6% 89.7%

9.3% 12.0% 9.1% 11.4% 10.3%
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(n=454) (n=325) (n=407) (n=447) (n=1633)
98.5% 98.5% 97.1% 96.9% 97.7%

1.5% 1.5% 2.9% 3.1% 2.3%

11.2%

5.6%

5.7%

(n=447) (n=320) (n=395) (n=433) (n=1595)
11.2% 5.6% 2.3% 3.2% 5.7%

40.3% 37.2% 27.1% 27.0% 32.8%

17.4% 23.8% 23.8% 18.9% 20.7%

31.1% 33.4% 46.8% 50.8% 40.8%

( n = 4 5 4 )

( n = 3 2 5 )

( n = 4 0 7 )

( n = 4 4 7 )

( n = 1 6 3 3 )

(n=454) (n=325) (n=407) (n=447) (n=1633)
50.7% 41.2% 29.7% 30.9% 38.2%
40.1% 40.3% 51.4% 48.5% 45.3%

3.7% 6.5% 7.1% 6.5% 5.9%

5.5% 12.0% 11.8% 14.1% 10.7%

( n = 2 2 9 )

( n = 1 3 7 )

( n = 1 1 6 )

( n = 1 2 9 )

( n = 6 1 1 )

(n=229) (n=137) (n=116) (n=129) (n=611)
56.8% 57.7% 42.2% 42.6% 51.2%
38.9% 41.6% 50.0% 49.6% 43.9%

3.5% 0.7% 7.8% 7.8% 4.6%

0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%
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(n=60) 33.3% 21.7% 15.0% 10.0% 0.0% 18.3% 1.7%

(n=92) 34.8% 21.7% 10.9% 14.1% 8.7% 6.5% 3.3%
(n=108) 27.8% 21.3% 11.1% 14.8% 13.9% 9.3% 1.9%

(n=120) 31.7% 17.5% 18.3% 8.3% 16.7% 5.8% 1.7%

0%
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10%

15%

20%

25%

30%
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40%
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【参考資料】設問項目一覧 
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設問 回答 番号 設問項目
属性 形式 No. あなたの現在の居住状況を選択してください。
選択肢 SA 1 自宅からの通学

2 自宅以外からの通学

問1 形式 No. 本学の授業やカリキュラム、履修制度等について、どの程度満足していますか。
項目 SA 1 本学のカリキュラム（授業科目体系）の構成

SA 2 シラバスのわかりやすさ
SA 3 １学期ごとの履修登録単位数の制限
SA 4 抽選となる科目の数
SA 5 各科目の履修者数
SA 6 受講している授業の内容や進め方についての満足度
SA 7 本学の授業やカリキュラム、履修制度全般について、どの程度満足していますか

選択肢 1 満足
2 どちらかといえば満足
3 どちらかといえば不満
4 不満

問2 形式 No. 本学の学習支援制度や仕組みに関して、どの程度満足していますか。
項目 SA 1 アカデミックアドバイザーやオフィスアワー等の本学の学習をサポートする仕組みの満足度

SA 2 地域交流活動（フィールドワークやボランティア等）を体験しての満足度
SA 3 インターンシップを体験しての満足度
SA 4 海外研修（短期留学、語学研修、オンライン留学等を含む）を体験しての満足度
SA 5 英会話・韓国語サロンを体験しての満足度
SA 6 本学の学習支援制度や仕組み全般に関して、どの程度満足していますか

選択肢 1 満足
2 どちらかといえば満足
3 どちらかといえば不満
4 不満
5 利用したことがない・わからない

問3 形式 No. 本学のキャリア支援、キャリア教育等に関して、どの程度満足していますか。
項目 SA 1 就職相談（オンラインを含む面談・添削等）の満足度

SA 2 授業におけるキャリア教育科目（社会人形成科目等の正課科目等）の満足度
SA 3 就職ガイダンス・情報提供・説明会等についての満足度
SA 4 本学の就職支援全般について、どの程度満足していますか。

選択肢 1 満足
2 どちらかといえば満足
3 どちらかといえば不満
4 不満
5 利用したことがない・わからない

問4 形式 No. 本学の施設や設備等に関して、どの程度満足していますか。
項目 SA 1 各施設の学生ラウンジ（KOMOREBI等）

SA 2 学生食堂
SA 3 生協
SA 4 大学バス
SA 5 学内Wi－Fi
SA 6 ポータル
SA 7 トイレ
SA 8 学生会館（新座キャンパス）
SA 9 図書館
SA 10 保健室
SA 11 インタラクティブスペース
SA 12 本学の施設や設備全般について、どの程度満足していますか
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設問 回答 番号 設問項目
選択肢 1 満足

2 どちらかといえば満足
3 どちらかといえば不満
4 不満
5 利用したことがない・わからない

問5 形式 No. 本学の下記の窓口や相談方法について、どの程度満足していますか。
項目 SA 1 保健室の対応（応急措置、健康診断・健康相談）

SA 2 学生課の対応（クラブ・サークル活動、奨学金、学割、住所変更など）
SA 3 学生相談室の対応（カウンセリング）
SA 4 学生支援室の対応（要支援学生の支援）
SA 5 教務課の対応（授業時間割、休講、履修、単位修得、定期試験、資格課程、授業欠席、公開講座など）
SA 6 庶務課の対応（大学公示、大学バス、個人情報保護、施設利用、火災予防・災害防止、警備など）
SA 7 地域交流課の対応（地域連携に関すること）
SA 8 国際交流課の対応（留学・海外研修に関すること）
SA 9 図書課の対応（図書館の資料・施設に関すること、レファレンスサービスに関すること）
SA 10 就職課の対応（卒業後の進路に関すること、キャリア支援に関すること、アルバイトに関すること）
SA 11 情報サービス課の対応（メール、ポータル、Microsoft365、情報メディアセンター各施設など）
SA 12 本学の窓口や相談方法全般について、どの程度満足していますか

選択肢 1 満足
2 どちらかといえば満足
3 どちらかといえば不満
4 不満
5 利用したことがない・わからない

問6 形式 No. クラブ、サークル、学生会活動等について、どの程度満足していますか
選択肢 SA 1 満足

2 どちらかといえば満足
3 どちらかといえば不満
4 不満
5 利用したことがない・わからない

問7 形式 No. 学内における友人関係について、どの程度満足していますか
選択肢 SA 1 満足

2 どちらかといえば満足
3 どちらかといえば不満
4 不満

問8 形式 No.
本学での教育・学習、学生生活等に関して、全体として｢良い｣、｢楽しい｣と感じるなど、どの程度満足し
ていますか

選択肢 SA 1 満足
2 どちらかといえば満足
3 どちらかといえば不満
4 不満

問9 形式 No. あなたは入学後に、「学内」で何らかの犯罪や被害・トラブルにあったことがありますか。
項目 SA 1 マルチ商法、悪徳販売、高額セミナーによる被害

SA 2 宗教勧誘の被害
SA 3 ハラスメント、ストーカーなどの被害
SA 4 盗難、恐喝
SA 5 けんかなどの暴行
FA 6 その他

選択肢 1 ある
2 ない
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設問 回答 番号 設問項目
問10 形式 No. あなたは入学後に、「学外」で何らかの犯罪や被害・トラブルにあったことがありますか。
項目 SA 1 マルチ商法、悪徳販売、高額セミナーによる被害

SA 2 宗教勧誘の被害
SA 3 ハラスメント、ストーカーなどの被害
SA 4 盗難、恐喝
SA 5 けんかなどの暴行
SA 6 急性アルコール中毒
SA 7 交通事故
SA 8 アルバイト先での賃金未払いや不当解雇の被害
FA 9 その他

選択肢 1 ある
2 ない

問11 形式 No. 次の活動をしている１週間あたりの時間数を平均的にみると、どのくらいですか。
項目 SA 1 大学の授業の予習・復習等の１週間あたりの学修時間

SA 2 大学の授業とは直接関係のない（検定・資格・語学等）１週間あたりの学修時間
SA 3 学内のクラブ・サークル・委員会等の１週間あたりの活動時間
SA 4 大学とは関係のないクラブ・サークルの１週間あたりの活動時間
SA 5 １週間あたりのボランティアの活動時間
SA 6 １週間あたりの国際交流の活動時間
SA 7 １週間あたりの地域の活動時間
SA 8 １週間あたりのアルバイト時間

選択肢 1 １週間あたり、およそ（　　）時間　
※5時間までは1時間刻み、5時間以上は5～10時間と10時間以上で集計

問12 形式 No. 資格取得に向けた学修や行動について
項目 SA 1 あなたの学修や進路（就職）のために、必要な資格や免許等はありますか。

選択肢 1 ある
2 ない
3 わからない・未定

問13 形式 No. 資格取得に向けた学修や行動について
項目 SA 1 （問12で「ある」と回答した人限定）必要な資格取得に向けて勉強や行動をしていますか。

1 すでに取得している
2 取得のために、勉強や行動をしている
3 取得は考えているが、具体的に行動していない

問14 形式 No. 資格取得に向けた学修や行動について
MA/FA 1 （問13で「すでに取得している」または「取得のために勉強や行動をしている」と回答した人限定）資格

名を正式名称で記載してください

1 取得資格名

問15 形式 No. あなたは本学の建学の精神や理念、教育目標を知っていますか
選択肢 SA 1 よく知っている

2 だいたい知っている
3 あまり知らない
4 知らない

48



設問 回答 番号 設問項目
問16 形式 No. 本学の学びは、あなたが次のようなスキルや知識等を身に着けるために、どの程度役立っていますか。
項目 SA 1 広い視野をもって専門知識を体系的に理解する力。

2 価値観の多様性を理解し、他者に働きかけるコミュニケーションスキルと表現力。
3 問題を発見し、解決に導く論理的思考力。
4 生涯にわたって活かすことのできる、実践と結びついた豊かな教養と創造力。
5 現代社会のさまざまな場面において、協働して目標を達成できる力。

選択肢 1 大変役立っている
2 まあま役に立っている
3 どちらとも言えない
4 あまり役立っていない
5 役に立っていない

問17 形式 No. 自由記述（本学への要望）
FA 1 本学への要望や意見などがありましたら記入してください。

2023特別設問 「キッチンカー、利用してますか？」
問18 形式 No. あなたは、本学のキャンパスにキッチンカーが来ているのを知っていますか？
選択肢 SA 1 知っている

2 知らない

問19 形式 No.
（問18で「知っている」と回答した人限定）あなたは、本学のキャンパスでキッチンカーを利用したこと
がありますか？

選択肢 SA 1 よく利用している
2 ときどき利用している
3 あまり利用していない
4 利用したことはない

問20 形式 No. キッチンカーに対し、どの程度満足していますか。
選択肢 SA 1 満足

2 どちらかといえば満足
3 どちらかといえば不満
4 不満

問21 形式 No. 今後キッチンカーを利用したいと思いますか。
選択肢 SA 1 利用したい

2 やや利用したい
3 あまり利用したくない
4 利用しない

問22 形式 No.
（問21で「あまり利用したくない」、「利用しない」のいずれかに回答した人限定）キッチンカーを利用
しない理由について教えてください。

選択肢 MA/FA 1 価格が高い
2 好みのメニューが少ない
3 なんとなく利用しづらい
4 学食や生協などを利用しているため
5 お弁当を持参しているため
6 昼食を学内でとる機会があまりない
7 その他（自由記述）

問23 形式 No. 来てほしいキッチンカーがありましたら、選択してください。
FA 1 自由記述

:シングルアンサー（単一回答）
マルチプルアンサー（複数回答）
MA/FA:複数回答にFAを含む
フリーアンサー（自由記述回答）
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